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1) La funzione
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o |

2
TE42
o] 2 se r <0

risulta continua nel punto xy = 07

2) E data la funzione

x4+ 3
flz) = —.
()= —7——
Determinare se xg = —% risulta punto di massimo relativo

o di minimo relativo.

3) Determinare l'insieme di definizione della funzione

56—1‘

flz) =log|-—

4) Calcolare

/ (1 + tan®(z)) da .



SOLUZIONE

1) Calcolando i limiti

r—0— z—0~ T + 1

lim f(x) = lim (x2—|—2_2) =0

lim f(x) = lim xsin (l) =0

z—0t z—0t T

e risultando f(0) = 0, si deduce che la funzione risulta continua in o = 0.

2) Si calcola la derivata della funzione data ottenendo

\/4—;2_(x+3)2\/—%: 4+ 3z
4 — 22 (4—332)\/4—7332'

La derivata si annulla per x = —4/3 e risulta positiva per x > —4/3 e negativa
per x < —4/3.

Quindi il punto 2y = —4/3 risulta punto di minimo relativo (e assoluto) per
la funzione f(x).

f'(x)

3) L’insieme di definizione D ¢ dato dai valori reali per i quali 'argomento del
logaritmo risulta definito e positivo. Per questi motivi si ha

D = (—00,1)U(1,3) U (3,4+0) .

4) Si integra per parti

/ o(1+tan?(z)) dz = wtan(z) — / tan(z) dz

— ztan(z) — / sin(@)

cos(x)

= xtan(z) + log | cos(x)| + C



